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    ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10/03/2025 

8ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2025. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel 

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Camila Thais Fritz, Eduarda da Silva Menezes, 

Giana Fabricia Lopes de Castro, Moisés Cerentini, Valério Enzo Lawall, Valnei Rios, 

Vilnei de Lacerda. 

 

Aos dez dias do mês Março de dois mil e vinte e cinco, às 18h00min, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou abertos 

os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou a Vereador Moises Cerentini que realizasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 003/2025 do dia 

05/02/2025. APROVADA. GRANDE EXPEDIENTE – Vereador Moises Cerentini - O 

vereador cumprimentou a todos os presentes, ocupando a tribuna primeiramente para 

divulgação de seu Projeto de Lei Legislativo que será protocolado, que sobre atendimento 

prioritário em estabelecimentos públicos e privados a pessoas com transtorno do espectro 

autista (TEA), esperando que os colegas aprovem, lendo na íntegra: “Fica Instituído em 

âmbito municipal, o atendimento prioritário em estabelecimentos públicos e privados às 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista - TEA, conhecido também como autismo. 

Parágrafo primeiro: Para os fins desta Lei, são considerados estabelecimentos privados 

os supermercados, os bancos, as farmácias, os bares, os restaurantes, as lojas 

comerciais, instituições de ensino e similares. Parágrafo segundo: Estende-se a 

prioridade para os acompanhantes. Art. 2º - Os estabelecimentos públicos e privados 

deverão incluir nas placas de atendimento prioritário o símbolo mundial da 

conscientização do Transtorno do Espectro Autista – TEA.”. O vereador informa que 

existe uma lei federal que inclui essas pessoas e o vê que no município nada foi feito a 

respeito o que o deixa muito triste. Disse que passou no posto de saúde percebendo que 

nem ao menos ali possuem as placas de prioridade, então, frisando a justificativa de seu 
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projeto: “Trata-se de Projeto de Lei que visa o atendimento prioritário de pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista juntamente com Idosos, Gestantes, Portadores de 

crianças de colo, Deficientes. É de extrema importância que os Autistas tenham 

atendimento preferencial, pois muito das vezes a demora das filas causa ainda mais 

prejuízo para quem possui a deficiência, como na dificuldade na espera nos bancos, 

supermercados, farmácias, etc. O quadro de autismo é considerado como uma ausência 

de comunicação e contato social entre as crianças e adolescentes. O autismo é uma 

síndrome que manifesta um déficit no desenvolvimento da comunicação verbal e não 

verbal, da socialização e comportamento. Ausência de contato visual, pouca resposta à 

fala dos familiares, dificuldades de amamentação, ausência de balbucio, padrão de choro 

invariável para as diferentes situações, esquiva ao contato físico. É muito difícil para o 

autista se organizar diante de uma tarefa nova, um ambiente inesperado ou lidar com 

imprevistos. Sua atenção parece suspensa gerando um ‘vazio interno’. Os maiores 

progressos são alcançados com a instituição precoce do tratamento, que inclui 

reabilitação. Além de serem prestados cuidados na rede de atenção básica, o Sistema 

Único de Saúde oferece a rede de cuidados à Saúde da Pessoa com Deficiência.  No que 

se refere às pessoas com transtorno do espectro autista, insta salientar que existe uma 

variedade de manifestações do transtorno. A tranquilidade pela prioridade dos Autistas 

apenas induz o conforto possibilitando a permissão de não prolongar a tensão própria e 

de seus parentes na realização de tarefas do cotidiano. É sabido que a pontualidade nos 

horários de maior fluxo de pessoas nos centros comerciais, supermercados e até mesmo 

nos bancos podem ser demasiadamente uma demora excessiva a estes pacientes. 

Ademais, estudos revelam que uma em cada 88 crianças nascem com autismo, 

totalizando em todo o planeta mais de 70 milhões de pessoas e no Brasil um total de 

quase 03 milhões de autistas, que correspondem a 150 mil casos por ano, ou seja, a 1% 

dos nascidos, identificados com picos nas idades de 03 a 60 anos. Por oportuno, é sabido 

que os pais dos alunos que muito se esforçam pelos direitos dos seus filhos, necessitam 

de bons atendimentos assim como os direitos dos seus filhos assegurados. Convicto de 

sua relevância social, conto com o apoio dos colegas para aprovação desta Proposição.” 

Então o vereador informa que na semana que vem irá a votação. Também informa que há 

dias atrás fez indicação para resolução de alargamento na rodovia 287, que se o vereador 
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não tivesse retorno iria a Santa Cruz para ver como é justificada. Chegando lá o vereador 

obteve a resposta que por parte deles não haveria problema nenhum mas que deveria 

partir do município a legalização destes acessos, não tendo como ser feito simplesmente 

decretando, porque é um acesso de prefeitura, então precisa ser feito esse projeto para 

que se faça essa manutenção ao entorno. O vereador diz que ficou feliz, porque tem 

cobrado muito aqui, sobre o corredor dos Loch, onde foi aberto/retirado há quase dois 

meses uma ponte, e hoje viu que o caminhão subiu com as galerias, então acredita que 

seja para o conserto para ajudar aquela localidade. Vereadora Camila Thais Fritz- 

Cumprimentou todos os presentes e aos que acompanham pelas redes sociais. Usando a 

tribuna a vereadora expressou sua gratidão. Agradeceu ao Executivo por ouvir as 

demandas e encaminhar o projeto de convênio para a recuperação das estradas, que já 

havia questionado em sessões anteriores. O projeto foi enviado à Secretaria da 

Agricultura do Estado do Rio Grande do Sul e garantirá R$ 300 mil para melhorias das 

estradas afetadas pelas enchentes de maio do ano passado. Esse recurso será de 

extrema importância, especialmente após ter percorrido as localidades de São João, 

Várzea e Linha Pfeifer, onde pôde constatar a necessidade urgente de melhorias. A 

vereadora aproveitou para agradecer tambem ao assessor do Secretário da Agricultura, 

Clair Kulh, que a procurou e incentivou a buscar e cobrar por essa melhoria. A vereadora 

destaca que foram eleitos para isso: para trazer melhorias para a cidade. Deixa um 

recado ao Executivo, dizendo para não culpar os funcionários pela demora no envio do 

projeto, mas buscar entender a raiz do problema. É possível que os profissionais dessa 

pasta estejam sobrecarregados e precisem de mais pessoal capacitado para trabalhar em 

conjunto. A vereadora destaca que a partir disso foi aprovado o projeto que contrata 02 

Agentes Administrativos para que seja reforçado a pasta dos projetos pois já houve perca 

de aproximadamente 250 mil reais que seriam investidos no centro de convivência por 

falta de demanda de projetos e o projeto citado foi encaminhado a inscrição no último dia, 

a vereadora destaca que a culpa não é do funcionário, mas sim pela deficiência de 

servidores. A vereadora parabenizou também o Sindicato dos Trabalhadores Rurais pela 

realização do grande evento no último sábado em homenagem ao Dia da Mulher. Foi um 

evento, com a participação de mais de 2 mil mulheres da região Vale do Rio Pardo. O 

ginásio esteve sempre lotado e, apesar do calor intenso, o dia foi extremamente 
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construtivo e animado. Ela conversou com os expositores da feira ao lado do ginásio, e 

todos estavam satisfeitos com a venda de seus produtos. Contudo, observou que poucas 

pessoas do município compareceram. Fica a reflexão: será que a divulgação foi 

insuficiente ou o calor afastou as pessoas. O fato é que, apesar das dificuldades em 

infraestrutura, o evento ocorreu. Contudo, imprevistos aconteceram, como a falta de 

banheiros, ventiladores, a falta de água deixando de ter água nos banheiros. Com isso, 

Sr. Prefeito, talvez seja o momento de considerar a necessidade de um ginásio ou 

poliesportivo para abrigar esses eventos e outros que a cidade pode realizar no futuro. A 

vereadora parabenizou também a enfermeira Suelen e ao motorista da ambulância Clovis 

que se fizeram presente durante o dia para prestar auxílio a quelas pessoas que 

precisasse devido ao forte calor. A vereadora falou sobre a Avenida 28 de Dezembro. 

Onde recebeu a resposta do seu pedido de informação e soube que o Executivo irá 

solicitar um novo prazo para finalizar a obra, que foi iniciada em 2021. Estamos há quase 

quatro anos e ainda se escuta a mesma história de prazos, isso é incompreensível. 

Faltava apenas terminar a base da avenida, um trabalho que a Secretaria de Obras 

conseguiu finalizar em apenas três dias. Agora, esperam pelo pessoal para terminar o 

calçamento, mas já se passaram mais de 15 dias sem notícias. A vereadora pediu 

agilidade e entendimento sobre a urgência dessa obra. A vereadora destaca que a cidade 

precisa de melhoria e as coisas precisam ser feitas, comparou a situação da população 

do cortado no qual questionaram a vereadora sobre as pontes. Aparte// Valério Lawall - o 

vereador, destaca que outro dia viu a vereadora elogiando e ressalta que, quando se deve 

elogiar, se elogia. O vereador viu na resposta do pedido de informação sobre a questão 

da Celetro que ele acredita que o posicionamento dos postes deve ir para o meio da 

avenida. O vereador diz que irá procurar saber de quem é a culpa, se é da Celetro ou se 

não houve solicitação, porque, se solicitado, a Celetro imediatamente teria feito, como foi 

feito em outra ocasião, para o meio da avenida. //. Retomando a fala, a vereadora diz que 

a desculpa que o executivo usou foi a falta de pessoal para o calçamento, mas que já 

estão contratados. A vereadora destaca que irá cobrar e, se precisar falar toda semana, 

ela o fará, pois foi para isso que foram eleitos. Não foram eleitos para dizer "amém", e, se 

for necessário, irá bater de frente com o Sr. Prefeito. A vereadora destaca que, assim 

como respeita o prefeito, ela pede que o prefeito os respeite sobre suas opiniões, pois 
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cada um tem sua maneira de ver as coisas, e a da vereadora é essa. Ela afirma que não 

virá para iludir as pessoas. Fala sobre a questão dos monitores nos ônibus, onde fez a 

indicação, pois recebeu a procura de pais, mas agora cabe ao prefeito decidir, pois, se há 

dinheiro em caixa e há necessidades que a população precisa ver atendidas, por que não 

fazer? É muito bonito dizer que há 5 milhões em caixa e ainda falta muita coisa no 

município. Outro relato é sobre um pronunciando no Facebook nesta publicação, mas a 

vereadora diz que não irá falar sobre o caso. Ela sugere que, quem quiser, pode ir até o 

Facebook e ver o que essa pessoa publicou. A vereadora acredita que há outros relatos, 

mas acha que não deve trazer tudo à tona ali, embora, se necessário, traria. Fala que 

tiveram uma reunião com os secretários e solicitaram que os pedidos sejam feitos 

diretamente a eles. Ela destaca que serão feitos pedidos, como a troca de lâmpadas, e 

questões básicas serão solicitadas. Mas, caso não sejam atendidos, serão cobrados aqui 

na Câmara, pois os vereadores têm voz, e essa voz é muito forte. Ela acha legal isso, e 

por isso ficou muito feliz em ver que no outro dia as obras começaram, pois eles mesmos 

disseram que só precisavam terminar a base. A base foi feita, e agora, qual é a desculpa? 

Não têm desculpa para dar. Ela questiona também sobre a perda de 1 milhão em 

recursos da presente obra da avenida. Por fim, a vereadora solicita que todos trabalhem 

juntos para a melhoria da cidade. Vereadora Eduarda da Silva Menezes- Cumprimentou 

todos os presentes e também a assistência das redes sociais, e iniciou dizendo que 

durante as duas sessões anteriores, não havia se pronunciado, pois estava estudando 

sobre o projeto relacionado à contratação do Terapeuta Homeopata. A vereadora 

comentou que as pessoas a questionaram muito sobre o andamento do projeto, o qual 

pediu para que ficasse na casa, como funciona e por que não foi aprovado. Ela sempre 

costumava responder e relembra o que dizia em época de campanha, que nem sempre 

estaria ali apenas para "dizer amém", independentemente do lado político em que 

estivesse, mesmo que o candidato a prefeito que ela apoiava ganhasse ou se estivesse 

alinhada com o atual prefeito, sempre estaria cobrando. Assim, ela acredita que os 

colegas também fariam, e assim deveria ser, pois não deveria ser dito “amém" para tudo. 

Atualmente, a vereadora diz que está na oposição, mas isso não significa ser contra tudo, 

pois há poréns, e dentro desses poréns cabe à vereadora investigar e conversar com a 

população sobre o que pensam de cada projeto e muitas vezes estão favoráveis, mas 
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outras estão contra, pois cada um tem suas explicações, o motivo e o porquê pensam 

daquela forma. A vereadora destaca que também tem sua forma de pensar e que no 

presente dia decidiu liberar o projeto de Lei n° 10 à votação. A vereadora explicou que o 

Terapeuta Homeopata em questão, Marcos Zerbielli, foi contratado pela primeira vez em 

2020, e antes disto já fazia seu trabalho no município pela saúde popular comunitária. 

Destacou que muitas pessoas têm aprovado o projeto, outras nem tanto e não esconde 

essas informações, pois vinha fazendo pesquisas com a comunidade e enquetes em suas 

redes sociais para saber qual é a posição atual da população em relação à homeopatia 

aplicada em Novo Cabrais, pois enquanto vereadora, tem uma visão, mas precisa 

conversar com essas pessoas se buscam atendimento ou não. A Vereadora Eduarda 

destacou ser favorável a esta terapia alternativa, pois tem uma experiência pessoal com 

homeopatia, assim como seus familiares, mas destacou que nunca teve atendimento 

diretamente com o Sr. Marcos Zerbielli. Contou sua experiência, que tratava problemas 

como insônia, sistema nervoso e emocional com uma terapeuta de Canoas, de forma 

particular, tendo gasto na época em média de R$750,00 a R$850,00 a consulta mais 

tratamento para três meses, destacando que tinha condição financeira para isto, já outras 

pessoas queriam fazer, mas não tinham como. Ressaltou que será sempre favorável em 

trazer terapia alternativa ao município, desde que sejam colocadas em discussão algumas 

legalidades. Falou da repercussão que teve na rua a contratação de Marcos Zerbielli, mas 

a vereadora prefere não colocar em discussão o nome dele, mas sim a contratação de 

qualquer outro que tenha participado do processo seletivo. E, por coincidência, felizmente 

ou infelizmente para alguns ou outros, houve um único inscrito para o processo seletivo. A 

vereadora relatou que foi em busca do porquê só havia um inscrito, questionando a 

possibilidade de ter sido direcionado ou se realmente outras pessoas não quiseram se 

inscrever, sendo esta questão também colocada por outros vereadores, mas a mesma 

entende que pelo valor salarial oferecido não valeria a pena vir para Novo Cabrais, na 

visão de outros profissionais da área. Por isso, a vereadora acredita na justificativa de 

apenas a inscrição de um terapeuta homeopata para fazer esse processo seletivo, sendo 

aprovado então o Sr. Marcos Zerbielli. A vereadora entende que este cidadão, com todo o 

respeito a quem se dirige, tenha sido candidato a vereador pelo Partido dos 

Trabalhadores, e comentou que cada um faz escolhas, pois a vereadora também entrou 
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na Câmara em 2021 como CC e solicitou seu afastamento para concorrer por seu partido 

e sua escolha resultou na própria eleição.  

Reiterou que a questão de ele ter sido o único a se inscrever, não há como controlar, mas 

fez uma ressalva como um pedido de atenção à administração municipal. Falou que a 

população tem reclamado que está há meses sem o atendimento pelo SUS do Terapeuta 

Homeopata e a Câmara demora a aprovar sua contratação. E entendendo que foi de livre 

vontade que o Sr. Marcos solicitou afastamento para concorrer às eleições, o admira 

muito e parabenizou por isto, mas que por parte do Executivo houve falta de planejamento 

e talvez de conscientização. Relembrou que há duas sessões atrás a colega vereadora 

Angela comentou que finalmente a oposição se conscientizou e aprovou os projetos que 

estavam na casa, que a população estava precisando tanto e clamando para que fossem 

aprovados. A vereadora então afirmou que a oposição sempre esteve consciente, tão 

consciente que estavam lá para debater, cumprir com o seu papel, fiscalizar e discutir 

sobre os projetos. Não só chegar e dizer "sim" ou "não", mas é preciso verificar aquilo que 

está em pauta. Então, aproveitou o termo "conscientização", para observar que talvez foi 

o que faltou por parte do Executivo em liberar o único Terapeuta Homeopata que tinha na 

época para concorrer às eleições, dizendo que ele não poderia voltar por conta da 

finalização do contrato pós-eleições. Entende ser bom o interesse de Zerbielli em colocar 

seu nome no pleito eleitoral, mas poderia ter deixado para uma próxima oportunidade e 

este foi o erro. Reiterou a culpa que o Legislativo estava levando por não contratar de 

primeira o Homeopata, mas naquela época já não havia, e inclusive, os vereadores da 

legislatura anterior estavam na Casa e não reivindicaram isto, o que é questionável, ter 

deixado do atendimento por aqueles dois ou três meses por conta das eleições. A 

vereadora fez questão de colocar a população a par da situação, que é de direito. 

Esclareceu sua posição, pois o trabalho dos vereadores não é fácil e sempre é necessário 

ver os dois lados da moeda. Mas, entre os dois lados, ela deixa bem claro que é a favor 

da homeopatia, mas que os fatos devem ser esclarecidos.  Concluiu aconselhando que 

este caso seja analisado pelos munícipes e que o Executivo reveja isso e tome como lição 

para uma próxima vez. Vereador Valnei Rios-Cumprimentou todos os presentes o 

vereador iniciou sua fala dizendo que se inscreveu mais para informar a sua saída, pois 

precisará se ausentar por um período de 45 dias por motivos de interesse pessoal. O 
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vereador Valnei então mencionou que escutou atentamente a fala da vereadora Eduarda 

e reconheceu que ela foi muito feliz em sua explanação. O vereador parabenizou à 

vereadora pela iniciativa de esclarecer à população o motivo pelo qual certos projetos 

permanecem na casa e pela demora no processo. Em seguida, o vereador afirmou que 

não é contra a contratação de um terapeuta homeopata, mas sim contra a maneira como 

os projetos chegam à Câmara e como as coisas acontecem. Ele deixou claro que, se o 

projeto fosse colocado à votação naquele momento, ele seria contra e não votaria a favor. 

Ele ressaltou que, para ele, o respeito é fundamental, e que projetos precisam ser bem 

fundamentados. Valnei afirmou que não estava ali para agradar ninguém, mas para fazer 

o que é certo. Ele destacou que sua postura seria sempre a mesma: agir com base no 

que considera ser o melhor para a população e fazer o que é justo, começando por sua 

posição atual em relação ao projeto. 

 Vereador Valerio Enzo Lawall- O vereador cumprimentou a todos os presentes, 

começando sua fala em relação ao ofício lido sobre o recurso e elogiar a atitude do 

“Marcão”. Recurso este que veio através do PDT e que o senhor presidente desta 

Casa interviu junto ao Alexandre, para abertura de açudes. Informa que já admira o 

“Marcão” a mais tempo e que sempre foi atendido quando da procura, dizendo a 

mesma coisa do Secretário André, mas elogiando-o nesta oportunidade, desta forma.  

Referiu-se ao Senhor Marcos Zerbielli, depois de tê-lo conhecido no CTG Presilha 

Pampiana, a partir dali também o começou a admirar, ao ver nele uma pessoa boa e 

que ao estar presente na sessão, está “dando a cara para bater”. Também referiu que 

a vereadora Eduarda foi muito feliz nas colocações, só que o vereador não entende 

qual é a razão de quem é pago para nada fazer e não “dá a cara para bater”.  O 

vereador reconhece que Marcos Zerbielli está fazendo um serviço fantástico para a 

comunidade, não foi valorizado e isso é lamentável, porque no dia 06 foi a eleição, dia 

07 o senhor Marcos já deveria ter voltado aos trabalhos na Prefeitura Municipal, e 

ficado até os últimos dias do mês de dezembro, isso sim deveria ter sido feito. Pede 

perdão em referência ao cidadão, porque se coloca em seu lugar. Em relação a líder 

de governo, o vereador questiona se não há nenhuma novidade em mudanças de 

secretarias, mudanças que queira compartilhar, e ao receber sua negativa, informa 

que o Prefeito está agindo com desrespeito à mesma e estendido aos demais 
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vereadores, porque veio pedir para ser ouvido, e trás o secretário da saúde quando 

esta já não mais ocupava tal cargo, ou seja, não deveria estar sendo apresentado 

nesta Casa como tal. Informa que nas sextas-feiras e segunda, ele prepara suas 

participações nas sessões e se deu por conta, lhe chamou atenção uma nomeação 

do 11º colocado no concurso público, André Lacerda, nomeado como motorista no 

município, a contar do dia 07, portaria 181/25. Na portaria de Janeiro de 2025, nomeia 

a contar do dia 30 a Senhora Nathalia Ellwanger, Secretária de Saúde. Indica ao 

Senhor Marcos Zerbielli que este é um exemplo de como o Prefeito lida com os 

companheiros, só que hoje no portal da transparência se fica sabendo de muita coisa. 

Parabenizou Nathalia por seu trabalho, sendo muito bem recebido quando da emenda 

do Deputado Covatti no Posto de Saúde, que a Secretaria tenha sucesso e faça um 

bom trabalho á frente da Saúde sem olhar a quem. Conclui que a atitude do Prefeito 

não foi nem um pouco louvável, de frequentar a Câmara ainda apresentando 

Secretariado e o Secretário nem isso era. Mais uma vez sendo feitos de palhaços. Em 

referência ao pronunciamento da vereadora Camila, Valerio estende o elogio ao 

sindicato, emater, pelo grande evento realizado no município, porém, de repente deva 

ser encaminhado correspondências a estes grupos de mulheres que até aqui vieram, 

pelo despreparo que o município tem de receber “gente de fora”. Mesmo que a 

previsão do tempo alertasse do calor extremo, foram recebidas estas mulheres dentro 

de um ginásio de esportes, não tem cabimento. O vereador refere que não custava ao 

município contratar lonão, montar palco na parte externa do ginásio, porque a 

impressão para essas mulheres foi péssima, não possuindo uma sombra para 

sentarem. Relata que participou de um jantar organizado pela CANMPAL, na quinta a 

noite, no CTG, onde as vereadoras Eduarda e Angela também estiveram presentes, e 

o calor era intenso, onde a vereadora Angela participou, ajudou, serviu, mas 

informando também sobre o problema de climatização. O vereador Valerio alerta para 

que tudo o que é proposto na Câmara, o Prefeito não faz porque quer ser o criador, 

mas não tem visão. Tal qual os quebra-molas pedidos pela vereadora Hebi, que o 

vereador Zauro já havia encaminhado e também não foi atendido. Nota que inclusive 

foi só a vereadora Camila elogiar na tribuna, que a obra da Avenida foi interrompida. 

Que o Prefeito, além de não ter visão, não aceita as ideias dos vereadores nem ao 
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menos chama o sindicato dos trabalhadores para conversar. Pede para que a 

vereadora Angela interceda junto ao Prefeito para instalação de ar-condicionado no 

CTG, estudando um convênio, porque existe investimento do CTG dentro de “uma 

coisa” que não é deles, sendo perigoso até para o Prefeito sobre o levantamento de 

bens. O vereador levantou em tribuna passada, sobre renúncia de receita, e vê por 

um decreto (lei aprovada em 16/08/2023), no final diz assim: podendo ser prorrogada 

por mais 12 meses, conforme art. 4º, que diz que o prazo estabelecido no caput deste 

artigo pode ser estendido a critério da administração municipal mediante decreto. 

Sendo este assunto muito grave, existindo renúncia de receita que desde agosto de 

2023 a lei está sendo cumprida. Refere sobre os vídeos a que comentou em outra 

oportunidade, e que se fosse com a sua pessoa já estaria com fotos no Facebook. O 

vereador prevê o início de um iceberg, uma caixa preta. Por isso seu pedido de 

informação, que tem “coisas aí” muito grave, necessitando ver o parecer da assistente 

social das entregas dos ranchos, porque há fortes indícios do uso da máquina pública, 

principalmente no dia 02 de setembro anterior as eleições.  TRIBUNA LIVRE: 

Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA:EMENDA MODFICATIVA Nº 06/2025- de autoria 

da vereadora Eduarda Menezes Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 10/2025, o 

prazo da contratação é de até 6 (seis) meses, sem  possibilidade de prorrogação, 

sendo que as condições de trabalho e os requisitos para provimento constam nas 

disposições do ANEXO I.APROVADOPROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 01/2025- 

CRIA PADRÃO DE VENCIMENTO E CARGO DE ASSISTENTE ADMINISTRATIVO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.APROVADO.PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

03/2025 - Dispõe sobre a concessão de auxílio-alimentação a servidores do Poder 

Legislativo Municipal de Novo Cabrais. APROVADO. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 001/2024 - Da nova redação a Lei nº 333/2001, de 28 de 

dezembro de 2001.FICA NA CASA.PROJETO DE LEI 010/2025- Autoriza o poder 

executivo a contratar Terapeuta Homeopata em caráter emergencial e dá outras 

providências.APROVADO. PROJETO DE LEI 020/2025- Cria Vagas para o Cargo 

Efetivo de Agente Administrativo. APROVADO.PROJETO DE LEI 022/2025-Autoriza 

o Poder Executivo a instituir o Auxílio alimentação no âmbito da Administração 

Municipal e dá outras providências. FICA NA CASA.PROJETO DE LEI Nº023/2025- 
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Autoriza abertura de Crédito Suplementar por Superávit Financeiro. FICA NA 

CASA.PROJETO DE LEI Nº 024/2025-Altera a redação do Inciso V, do art. 3º, art. 6º 

e § 4º do art. 8º, da Lei Municipal nº 2708/2025, de 23 de janeiro de 2025. 

APROVADO.PROJETO DE LEI Nº025/2025-Autoriza abertura de Crédito 

Suplementar e Especial por Superávit Financeiro.APROVADO. Pedido de 

Informação Nº 023/2025- de autoria do vereador Alvaro Luiz Scheffel, que seja 

informado ao vereador solicitante, quantos pedidos de ressonância magnética foram 

solicitadas a secretaria de saúde no ano de 2024, e a mesma dando autorização para 

os exames acompanhada com o nome dos solicitantes e quantas dessa foram 

realizadas no exercício de 2024, tambem acompanhada com o nome das pessoas 

que foram beneficiadas com o referido exame. APROVADO. Pedido de Informação 

Nº 024/2025- de autoria da vereadora Eduarda Menezes 1) Há fila para cirurgias do 

modelo        ARTOPLASTIA via SUS pelo município? Se sim, quantas pessoas estão 

na espera? 2) Se há pessoas aguardando o procedimento, qual a lista (informar 

nome) e quanto tempo estão na espera? 3) Há alguma previsão para realização do 

procedimento? Qual? APROVADO. Pedido de Informação Nº 025/2025- de autoria 

da vereadora Camila Fritz, que o Poder Executivo Municipal informe a esta Casa 

Legislativa, sobre o quadro de professores no município. A fim de obter uma visão 

clara da situação atual, gostaria de saber:  1. Quantas vagas de professores existem 

atualmente no município?2. Quantas professoras estão afastadas e por quais 

motivos?3. Quantos professores foram contratados por meio do processo seletivo 

para os anos iniciais e finais do Ensino Fundamental? E por quê?4. Por que não estão 

sendo chamados os professores aprovados no concurso? Qual é o motivo para essa 

demora?5. Alguma escola está aderindo ao ensino integral, qual seria a justificativa 

de contração de professores ao invés de nomeações? Sendo que são vagas que 

passaram a existir, desde o ano anterior. APROVADO. Pedido de Informação Nº 

026/2025- de autoria da vereadora Camila Thais Fritz, que o Poder Executivo 

Municipal informe a esta Casa Legislativa, sobre a fiscalização de serviços de 

transporte através do Uber clandestino no município.1. Quem é o órgão responsável 

por fiscalizar os serviços de transporte por aplicativo, taxis de forma regular ou 

irregular ou Uber regular ou irregular no município?2. Quais são as medidas que 
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estão sendo tomadas para fiscalizar e regularizar esses serviços?3. Por que os 

serviços de transporte por aplicativo Uber ou taxi clandestinos, ainda seguem 

operando no município, apesar de não pagarem taxas como os taxistas legalizados 

no municipio?4. Quais são as consequências para os motoristas que operam esses 

serviços de forma clandestina?5. Existem planos para regularizar e fiscalizar esses 

serviços de forma mais eficaz? APROVADO. Pedido de Informação Nº 027/2025- de 

autoria da vereadora Eduarda Menezes Quantas pessoas portadoras de 

necessidades especiais, sejam Neurodivergentes e/ou PCD's residem atualmente em 

nosso município? Quais são as necessidades especiais e deficiências existentes em 

Novo Cabrais? Observação: Gostaria que a informação fosse especificada de acordo 

com: As faixas etárias (infantil, adolescente, adulto e idoso);Quantas pessoas por 

condição especial (especificando a condição);Entre os estudantes, quantos são 

portadores dessas condições por escola; APROVADO .Pedido de Informação Nº 

028/2025- de autoria da vereadora Eduarda Menezes 1) Existem pessoas com 

necessidade especiais e deficiências matriculadas na APAE/TEACOLHE/CAS 

atualmente? Se sim, quantas e quais as principais faixas etárias envolvidas?2) De 

que forma o município contribui para que essas pessoas se mantenham matriculadas 

e recebam assistência prestadas por essas organizações?3) Em 

APAE/TEACOLHE/CAS de quais municípios Novo Cabrais mantém vínculo? 

APROVADO. Pedido de Informação Nº 029/2025- de autoria do vereador Valerio 

Lawall, que seja informado a esta Casa cópia das portarias que designam 

responsável pela Atividade de Ouvidoria conforme Lei 2.204/2019, alterada pela Lei 

Municipal 2.437/22, e conforme Artigo 19, onde o Servidor Ouvidor receberá uma 

gratificação. Que seja fornecido cópia dos relatórios encaminhados à municipalidade 

conforme Artigo 5º da referida lei acima, onde fala das atribuições do 

Ouvidor.Conforme o Artigo 26 da mesma lei, cria-se o Conselho Municipal de 

Usuários dos Serviços Públicos (CMUSP), e no Artigo 28, fala-se da formação do 

Conselho com 6 (seis) membros. Então, que seja fornecido a esta Casa os nomes da 

composição desse Conselho juntamente com cópia dos ofícios com indicação do 

mesmo. Cópia das atas quando das reuniões feitas por esse Conselho, conforme o 

§2º do Artigo 28, seja enviado cópia do cumprimento desse inciso, tratando-se de um 
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processo aberto ao público. APROVADO. Pedido de Informação Nº 030/2025- de 

autoria do vereador Valerio Lawall, que seja informado a esta Casa cópias de todos 

os documentos de todas as doações recebidas do Governo Federal e do Governo 

Estadual, principalmente de cestas básicas. Que seja fornecido a essa Casa a relação 

das famílias contempladas com cestas básicas ou outras doações feitas, com a 

devida data da doação. Que seja fornecido cópia com a assinatura de quem recebeu 

a doação. Que seja fornecido a essa Casa portaria, decreto ou outro documento que 

amparou a distribuição das doações. Que seja fornecido a essa Casa a ficha do 

cadastro que o beneficiado se credenciou e estava apto ao recebimento dessa 

doação. Que seja fornecido a essa Casa os responsáveis por essas doações. Que 

seja fornecido a essa Casa o responsável pelo recebimento dessas doações. Que 

seja fornecido a essa Casa onde foram e estão depositados essas doações." 

APROVADO. Pedido de Informação Nº 031/2025- de autoria do vereador Valerio 

Enzo Lawall, que seja informado a essa casa cópia das famílias beneficiadas pela 

Secretaria de Assistência Social (STAS) com doações de cesta básica e produtos de 

higiene pessoal durante o ano de 2024.1-Que seja informado a essa casa se há 

determinação por algum agente político de que as cestas básicas seriam entregues a 

partir de setembro pelo CRAS.2-Se houver essa determinação, que seja informado 

qual a razão dessa mudança, ocorrida um mês e alguns dias antes de uma eleição 

municipal.3-Que seja informado a essa casa as famílias beneficiadas com cesta 

básica a partir da data dessa mudança.4-Que seja informado cópia do 

enquadramento (ficha cadastral dessas pessoas no recebimento dessas cestas 

básicas).5-Que seja informado o responsável pela doação dessas cestas básicas pelo 

CRAS.6-Se houver algum memorando orientando como deveria realmente haver a 

distribuição das cestas básicas com critérios a serem seguidos, especialmente em 

período eleitoral, que seja informado.7-Que seja informado a essa casa se realmente 

há um parecer da Assistente Social. APROVADO. Pedido de Informação Nº 

032/2025- de autoria do vereador Valerio Enzo Lawall Que seja informado a essa 

Casa cópia de todos os empenhos feitos para empresas ou pessoas físicas que se 

relacionam à prestação de serviços com dispensa de licitação, tendo em vista o 

Decreto de Emergência, tanto antes quanto após o Decreto de Emergência, desde o 
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dia 2 de abril de 2024 até 28 de fevereiro de 2025.Que seja anexado também cópia 

com a justificativa para tal empenho. APROVADO Pedido de Informação Nº 

033/2025- de autoria do vereador Valerio Enzo Lawall, que seja informado a essa 

Casa o por que a Sra. Adriana Santos de Vargas ainda não se encontra empossada 

junto ao quadro de professores do Município de Novo Cabrais. APROVADO. 

Indicação Nº 16/2025- de autoria da vereadora Eduarda da Silva Menezes, que seja 

estudada a possibilidade e que se busque a criação de times, de forma coerente, que 

representem nosso Município em campeonatos Intermunicipais e Regionais. 

APROVADO. Indicação Nº 17/2025- de autoria da vereadora Eduarda da Silva 

Menezes, que seja criada Lei de Incentivo ao Esporte. APROVADO. Indicação Nº 

18/2025- de autoria da vereadora Angela Dumke que o Executivo Municipal, estude a 

viabilidade de trazer uma APAE (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais) ou 

estimule a criação de uma associação de pessoas com deficiência ao nosso 

município. APROVADO.REQUERIMENTO 02/2025- de autoria do vereador Valnei 

Rios Vem, respeitosamente, à presença de V. Exa., na forma que dispõe a LOM e o 

RI da Câmara Municipal, requerer a concessão de licença interesse pelo prazo de 45 

(quarenta e cinco) dias, a contar de 14 de março de 2025.APROVADO.MOÇÃO DE 

APOIO Nº 01/2025- de autoria da Camara Municipal Moção de Apoio e respaldo 

integral ao Projeto de Lei apresentado pelo Senador Luiz Carlos Heinze, que visa à 

instituição de um programa de securitização das dívidas dos produtores rurais do 

Rio Grande do Sul, com o objetivo de oferecer condições mais favoráveis para a 

renegociação das dívidas acumuladas em razão das recorrentes estiagens que 

assolam o Estado. APROVADO. MOÇÃO DE APOIO Nº 02/2025- Moção de Apoio e 

respaldo integral ao Projeto de Lei apresentado pelo Deputado Federal Pedro 

Westphalen, que visa à instituição de um programa de securitização das dívidas 

dos produtores rurais do Rio Grande do Sul, com o objetivo de oferecer condições 

mais favoráveis para a renegociação das dívidas acumuladas em razão das 

recorrentes estiagens que assolam o Estado APROVADO. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Vereadora Angela Gelsdorf Dumke – Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke- Cumprimenta o senhor presidente, os colegas vereadores, as colegas 

vereadoras, os servidores da casa, a assistência presente hoje e também aqueles 
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que a assistem em seus lares. Primeiramente, agradeceu aos vereadores por terem 

aprovado a indicação que fez nesta casa. A sua justificativa para que todos entendam 

que a presente indicação tem como objetivo buscar um melhor atendimento e 

promover a inclusão social e o desenvolvimento das pessoas com deficiência. Com a 

presença de uma APAE em nosso município, poderemos oferecer mais oportunidades 

e serviços para as pessoas com deficiência e suas famílias. Atualmente, sabe-se que 

pessoas com deficiência precisam se deslocar para outros municípios para receber os 

atendimentos. Embora já exista no município, por meio da Assistência Social, um 

grupo de apoio para famílias com pessoas com deficiência e, nas redes de ensino, 

profissionais que atendem nessa área, sente-se a necessidade de ampliar esses 

atendimentos. Considerando que, por meio de uma associação, haveria a 

possibilidade de buscar recursos tanto na iniciativa privada quanto na pública para um 

melhor atendimento a essas pessoas. Quanto a esses atendimentos no CRAS, já 

existe um grupo chamado "Construindo Momentos", que atualmente trabalha com 

famílias de pessoas com deficiência. Esse grupo conta com 15 participantes, e a 

vereadora está muito feliz de ver esse trabalho sendo realizado. Porém, ela sabe que 

há muito mais a ser feito. A vereadora também expressa sua felicidade pelo fato de o 

projeto do homeopata ter sido aprovado, para atender as pessoas que buscam esse 

atendimento. Embora achamos que talvez não dê certo da forma como foi aprovado, 

com a emenda, ela espera para ver como se desenvolverá. Em relação ao que foi 

discutido sobre o projeto desta casa Legislativa, a vereadora aponta que há uma 

grande contradição quando se a firma que o Executivo quer colocar a população 

contra os vereadores. Ao afirmar que o Executivo possui muitos cargos 

comissionados e aqui se cria mais um cargo comissionado, sendo que, na casa dos 

três servidores que temos, apenas um é funcionário efetivo. Já existem dois cargos 

comissionados, e agora está sendo criado mais um. A vereadora relembra que havia 

um CIEE nesta casa, que já existia há muitos anos. Inclusive, a colega Eduarda foi 

CIEE nesta casa também. Ela acredita que seria uma boa oportunidade, como foi dito 

em uma reunião, para o legislativo provar ao Executivo que fazer um processo 

seletivo seria a solução para a contratação de CIEEs. Porém, sabe-se que o que está 

sendo criado é um cargo político, e talvez seja por isso que se contesta o cargo do 
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homeopata, que foi feito por meio de um processo seletivo para a contratação. Outra 

questão levantada é a situação do Júnior, que está bastante sobrecarregado nesta 

casa, praticamente sozinho, realizando todos os trabalhos. Contudo, havia um cargo 

CIEE aqui. A vereadora questiona por que não mantiveram esse cargo CIEE, pelo 

menos até o momento de contratar outro funcionário. A vereadora observa que muita 

coisa está sendo criticada em relação ao Executivo, mas a questão do Legislativo 

está sendo tratada de outra maneira. Ela acredita que a população está percebendo 

quem está politizando os fatos. A população tem discernimento e capacidade para 

distinguir quem está aqui apenas para fazer oposição e quem está aqui para 

realmente querer trabalhar e buscar o melhor para o município. Para finalizar, a 

vereadora gostaria de parabenizar, como já foi dito, o Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais, que realizou um grande evento no município. Ela também lembra da 

importância de reconhecer ao nosso pessoal que trabalhou junto nesses dias, para 

deixar tudo conforme o esperado: a EMATER, que trabalhou junto à Secretaria de 

Assistência Social, à Secretaria de Obras e à Secretaria de Saúde onde o pessoal 

manteve tudo limpo e fez a limpeza necessária para que a população fosse recebida 

da melhor maneira possível. A vereadora lamenta que, nesta casa, tenha se 

instaurado a ideia do quanto pior, melhor. Isso é lamentável. Ela sente que, no 

município, as coisas boas deixam de ser vistas e são apenas criticadas, enquanto as 

denúncias e críticas dominam. O pessoal não consegue mais trabalhar direito. 

Vereadora Eduarda da Silva Menezes- De volta à tribuna, reiterou os cumprimentos 

a todos, retornando para justificar as indicações nº 16 e nº 17 que foram aprovadas na 

presente sessão. Explicou que as duas indicações estão interligadas, sendo que a 

indicação nº 16 propõe que o executivo estude a possibilidade de criar times de forma 

coerente que representem o município em campeonatos intermunicipais e regionais. 

Já a indicação nº 17 sugere a criação de uma lei de incentivo ao esporte, com o 

objetivo de trabalhar, inclusive dentro da câmara, sobre a indicação anterior. A 

vereadora Mencionou que a proposta surgiu também com base nas ideias que 

escutou da população e contou que Novo Cabrais participou de um campeonato no 

Município de Agudo, e, no último momento, colocou um time para participar. Após, 

alguns jovens a procuraram, para questionar como foi conduzida a formação desse 
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time. Com isto, a vereadora destacou que não é apenas um grupo de pessoas que 

gostam de esporte sejam eles, futebol, vôlei, futsal e outros, tanto que essa ideia já foi 

apresentada pelo Parlamento Juvenil e por outros vereadores, com o intuito de que o 

município tenha times em diferentes esportes, representando a cidade nas 

competições da região. A vereadora também comentou sobre uma conversa que teve 

com o vice-prefeito Maiquel sobre isto, o qual está buscando maneiras de implantar o 

projeto em Novo Cabrais, quando a vereadora sugeriu que se busque uma forma 

coerente para a organização desses times, pois há ainda "murmurinhos" de que 

muitas vezes se formaram as famosas “panelinhas” e assim não é uma forma correta 

de se buscar por representantes esportivos. Citou ainda que fturamente o legislativo 

pode colaborar também, buscando recursos ajudar perante a lei de incentivo ao 

esporte, mas para isto deve ser dado oportunidades para outras pessoas participar 

dos times, pois isso irá promover a integração social dos munícipes, de forma a 

beneficiar todos os cidadãos e não apenas criando times por afinidade. Em seguida, a 

vereadora menciona que ficou duas sessões sem falar e que o vereador Moisés já 

havia falado sobre a situação das galerias na comunidade de Cortado e Linha São 

João, assunto que também gostaria de comentar. Informou que no dia 24 de fevereiro 

entregou um ofício ao Secretário de Obras, André, solicitando a agilidade na 

instalação das galerias, pois em 20 de fevereiro houve uma publicação na imprensa 

anunciando que as obras começariam logo em seguida, ou no máximo, dentro de dois 

dias. No entanto, a vereadora reconhece que existem fatores como o clima e outras 

demandas do município que podem ter causado atraso no andamento do serviço. 

Mesmo assim, ela explica que a população da localidade tem cobrado uma solução, e 

ela mesma visitou o local, onde conversou com os moradores sobre a situação. A 

vereadora enfatizou que o patrolamento da estrada é importante, mas naquele 

momento, os moradores estavam sem acesso adequado, sendo preocupante caso 

precisassem de algum serviço de urgência, como ir ao posto de saúde ou à UPA, 

especialmente à noite. Relatou que os moradores da região quando viram a previsão 

do tempo marcando muita chuva acabaram fazendo a travessia de seus automóveis 

pelo arroio e deixando no outro lado da estrada para caso tivessem que sair á noite 

ou durante a chuva. Levantou a questão, pois mesmo sabendo que a Secretaria de 
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Obras está trabalhando para isto, cobra uma justificativa do porque não houve um 

planejamento melhor, pois a questão que coloca não é que eles não estão querendo 

fazer, mas então que tivessem encontrado uma forma de derrubar as pontes proximo 

da data que fossem começar a trabalhar. A vereadora destaca que já fazem mais de 

duas ou três semanas que a localidade está sem aquele acesso. Vereadora Camila 

Thais Fritz- Cumprimenta novamente a todos presentes, deixando registrado seus 

dois pedidos de informação recebidos da população, que considera fundamentais 

para a transparência e o funcionamento adequado do município. O primeiro pedido 

diz respeito ao quadro de professores, sendo que algumas professoras que passaram 

no último concurso, após anos de estudo e dedicação, estão questionando o motivo 

de não estarem sendo chamadas através do concurso. A vereadora considera que 

essas pessoas merecem uma resposta clara e concreta, e, como representante delas, 

sente-se responsável por ser a porta-voz. Ela enfatiza que é essencial que a 

secretária responsável pela pasta explique a situação e as justificativas para a falta de 

convocação, uma vez que a educação é um pilar fundamental para a sociedade. 

Outro assunto trazido pela vereadora é sobre os taxistas legalizados do município. 

Eles a procuraram para tratar da situação em Novo Cabrais, onde, segundo 

observações feitas, alguns concorrentes estão operando sem a devida legalização, ou 

seja, sem pagar as taxas e impostos exigidos. A vereadora explica que, em conversa 

com o fiscal da prefeitura, foi informada de que esse problema já existe desde 2023, 

quando o fiscal chegou ao município segundo relatado, e, até hoje, nada foi feito a 

respeito. A vereadora Camila considera inaceitável que alguns possam trabalhar em 

desacordo com a legislação, enquanto outros cumprem todas as exigências legais e 

ainda enfrentam custos altos. Ela esclarece que esses profissionais se sentem 

invalidados e buscaram informações junto ao Executivo, mas não foram atendidos, 

por isso, a vereadora busca esse esclarecimento. Ela pede que a fiscalização do 

serviço seja feita de maneira justa, garantindo que todos possam competir em 

igualdade de condições. A vereadora Camila destaca que sua intenção é resolver os 

problemas apresentados pela população e agradece a todos que a procuram e 

confiam nela para ser sua porta-voz. Ela reforça que jamais usará o nome de alguém 

de maneira inadequada, dizendo que foi “fulano ou ciclano” que falou, buscando 
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sempre o melhor para a população. A vereadora também faz um comentário em 

relação à colega Angela, sobre a sua visão que não quer que os vereadores cobrem 

mas se não cobrarem, quem vai? .//Aparte Angela A vereadora diz que ela não falou 

que não quer que cobre, e destacou que o que ela falou é que vimos nesta casa que 

parece que para os vereadores sé existem coisas ruins acontecendo no nosso 

municipio//. //Aparte Valerio o vereador diz que foi elogiado ao secretario, elogiado a 

senhora mas o prefeito é dificil, pois não dá motivos para elogiar//.  A vereadora 

retoma fala dizendo que elogiou eles hoje, e irá elogiar sempre que for necessário, 

pois a população os cobram. A vereadora destaca que recebeu um relato de um 

taxista que queria criar um ponto e o prefeito disse que não poderia, mas porque 

alguns podem tudo e outro não? //Aparte Moises o vereador responde a veradora 

Angela e diz que ouviu as falas e as críticas que foram feitas e acredita que elas são 

válidas. Para que, em um próximo evento no município, as questões levantadas pelos 

vereadores presentes sejam ouvidas, concretizadas e resultem em melhorias para 

todos. A crítica não é para falar mal do prefeito ou da administração, mas sim para 

que, da próxima vez, os erros possam ser corrigidos e os resultados aprimorados.//. 

Retomando a fala a vereadora Camila também faz uma observação sobre a questão 

dos cargos de CC sempre existiu até mesmo quando a colega Angela era vereadora e 

pergunta se a vereadora nunca foi contra isso também. // Aparte Angela a vereadora 

explica que durante sua presidência, quando a servidora Júlia estava de licença, 

tentou chamar outra pessoa do concurso para substituir a Júlia. Ela conta que, na 

época, todos os vereadores foram contrários à proposta e por essa razão foi criado o 

CIEE nesta casa, a vereadora explica que é contra desde aquela época. A vereadora 

angela também fala sobre a necessidade de mais um cargo na casa, considerando 

que a Júlia faz apenas 20 horas semanais, e as outras 20 horas ela está legalmente 

dispensada. Ela aponta que, por esse motivo, seria necessário mais um cargo para 

garantir com integral funcionamento da casa. A vereadora Angela ainda sugere que, 

caso a colega insista na questão do processo seletivo poderia ser feito um processo 

seletivo para um cargo CIEE nesta casa para provar que a administração está errada 

na modalidade de contratação de CIEE.//. Retomando a fala a vereadora Camila 

concorda que seria justo, mas também destaca que a carga horária para um CIEE 
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não pode ultrapassar de 6 horas diárias, e a situação do trabalho na câmara exige 

mais horas, especialmente porque o trabalho precisa ser realizado até mais tarde 

então se torna inviável manter um funcionário CIEE para não poder ficar até mais 

tarde. Portanto, é necessário que alguém ajude ele nessa parte. As pessoas estão 

pedindo explicações, pois a demora nas respostas tem sido muito grande do 

executivo. Pois até aqui no legislativo, as vezes precisamos de respostas rápidas, 

mas, às vezes, não se consegue atender todas as demandas no horário que 

gostaríamos, pois está sobrecarregado. Se a vereadora Angela acha que não há 

necessidade, tudo bem. Talvez ela própria possa ajudá-lo. E já que a vereadora 

Angela agora tenha esse entendimento sobre os CIEEs leve isso ao executivo, pois 

agora mudou a visão sobre os CIEEs. // Aparte Angela a vereadora gostaria que a 

mudança partisse daqui da Câmara.//. A vereadora finaliza respondendo que a 

vereadora Angela está por 9 anos na casa e nada nunca foi feito. COMUNICADOS 

DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 

21h00min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel, e secretariada pela Vereadora Camila Thais Fritz, a qual determinou que 

fosse lavrada a presente ata pelo servidor da Câmara, Junior Nunes da Silva, cuja 

ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres 

vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 17 de março de 

2025, às 18h00min. 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                        Ver. Camila Thais Fritz 

 

    

Ver. Eduarda da Silva Menezes                                 Ver. Giana Fabricia Lopes de Castro  

 

 

Ver. Moisés Cerentini                                                    Ver. Valério Enzo Lawall 
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Ver. Valnei Rios                                                           Ver. Vilnei de Lacerda. 

 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 
 


